



Najdi svůj styl

Inspirativní
průvodce
světem fashion
a beauty

Alexandra Fráňová

FRAGMENT

Najdi svůj styl

Vyšlo také v tištěné verzi

Objednat můžete na
www.fragment.cz
www.albatrosmedia.cz



Alexandra Fráňová
Najdi svůj styl – e-kniha
Copyright © Albatros Media a. s., 2016

Všechna práva vyhrazena.
Žádná část této publikace nesmí být rozšiřována
bez písemného souhlasu majitelů práv.

ALBATROS  **MEDIA a.s.**

Najdi svůj styl

Alexandra Fráňová

Parádnice jsem byla už odmala. Možná to zpočátku nebylo tak zjevné a leckdo by si mohl myslet, že když jsem se ve čtyřech letech toužila stát indiánem, princezna ze mě asi jen tak nevyroste. Už tehdy ale bylo jasné, že ze mě bude holka, která si ráda patlá všemožné barvy po tvářích. Pak přišlo zkoumání babiččiny skříně plné šperků, klobouků a slunečních brýlí a bylo rozhodnuto. Z indiána se postupně stávala slečna, která se chtěla líbit. Nejen svému okolí, ale hlavně sama sobě. Hrdě ve druhé třídě nosila obleček s dalmatiním vzorem a vůbec jí nevadilo, že půlka školy nad ní nevěřicně kroučí hlavou. Ta holka si to dokonce užívala! Těšila se, jak zase půjde na návštěvu k babičce a potají se prohrabe její skříní, prosila tátu, aby jí v deseti letech koupil první módní časopis a se svou nejlepší kamarádkou vytvářela módní návrhy. A od té doby už se jí zájem o beauty a fashion svět nepustil.

Ty moje pokusy o styl samozřejmě nebyly vždycky něco, čím by se dalo chlubit! Při pohledu na některé mé starší fotky se červenám až... však vy víte kde. Ale málokdo se narodí s dokonale vytríbeným vkusem, no ne? Možná se to může podařit Pařížankám, ty to zřejmě mají už dávno zabudované někde v genech, ale tuhle výsadu my holky z malého města nemáme. Takže i já jsem si prošla obdobím, kdy jsem na sebe patlala tři různé make-upy, protože jsem neměla tušení, jak jinak zakrýt ten obrovský pupínek uprostřed čela, lepila si umělé nehty v domnění, že čím delší nehty budu mít, tím dospěleji budu vypadat a nosila bokové džíny, které nesluší modelkám, natož normální holce s „ženskými“ boky. Většinu těchto nezdařilých pokusů jsem ale dělala jen proto, abych vypadala jako někdo jiný. Zlom možná nastal ve chvíli, kdy jsem si to nakráčela do kadeřnictví s fotkou Heidi Klum, supermodelky, která měla zrovna ustřižnutou rovnou ofinu. Když jsem odcházela s pláčem (a rozhodně ne s podobou božské Heidi), uvědomila jsem si, že možná nastal čas přestat toužit po tom, abych nevypadala jako já.

Trvalo dlouho, než mi ofina dorostla a já mezitím pečlivě zkoumala, co se mi na mně vůbec líbí. Kupodivu jsem k sobě byla velmi shovívavá a uvědomila si, že mi vlastně tolik věcí ani nevadí. Začala jsem se mít ráda a přemýšlela, jak se namalovat a co si obléknout, abych se cítila ještě lépe. Pravda, sebevědomí

mi nikdy nescházelo, zpětně ale vím, že uvědomit si v patnácti letech, že jsem jedinečná a musím se mít ráda taková, jaká jsem, bylo víc než dospělé.

Ačkoli jsem módu a líčení nadevše milovala a maminka mi kladla na srdce, ať se vydám více uměleckým směrem (maminky mají vždycky pravdu!!!), rozhodla jsem se vystudovat práva, abych pak s diplomem mohla hrdě oznámit, že se chci prosadit v módním průmyslu. Ano, my holky máme prostě svou vlastní hlavu. Začala jsem psát beauty blog, který se během chvíle stal poměrně oblíbeným a čteným, a pracovat v módní oblasti. Všechny mé zkušenosti stylem pokus-omyl jsem konečně mohla začít předávat jiným. A přestože se nepovažuji za žádného odborníka a stále se učím, nastala chvíle ty poznatky a tipy hodit i na papír. V ruce držíte knihu, která vás rozhodně nehodlá nabádat k tomu, abyste si přebarvily vlasy na blond a nosily červené rty. Spíš vám ukáže, jak pracovat s tím, co vám příroda nadělila – naučit se mít rády samy sebe a zůstat své. Protože neexistuje nic krásnějšího než šťastná a sebevědomá holka. Tak mějte hlavu vzhůru, úsměv na rtech a věřte mi, že dokážete všechno na světě!

Váš
Alex 

1. Péče o pleť



Jen málo z nás dostalo do vínku tak dokonalou pleť, aby jí nemuselo věnovat téměř žádnou péči. Obzvlášť v období dospívání si dělá co chce a často nás dohání k šílenství. Nedokonalosti se pak snažíme zakrýt všemožnými make-upy, korektory a pudry, ale často zapomínáme na to nejdůležitější – kvalitní péči. Sama vím, jak nudné mi ve čtrnácti přišlo kupovat si krémy, odličovací vody a trávit dlouhé minuty v koupelně. V drogeriích mou pozornost poutaly úplně jiné věci – rtěnky, zářivé lesky, řasenky s všemožně zakroucenými kartáčky – a sektor s péčí o pleť jsem mýjela bez povšimnutí. Teď už vím, že to byla chyba. Kdybych si jen spočítala, kolik peněz padlo na nejnovější make-upy slibující zářivou a hladkou pleť, korektory, které „zázračně“ vymizí každý pupínek a pudry, po kterých se nebudu lesknout ještě dalších 24 hodin! Dost možná bych za to měla slušnou výbavu, která by se o mou pleť postarala. A já bych pak nemusela utrácet za nesmyslné lahvičky, které nakonec stejně vypadaly líp na kosmetickém stolku než na mém obličejí.

Péče o pleť není jen pro dospělé

Jako děti nás rodiče učili správné hygieně – od mytí rukou po pravidelné čištění zubů před spaním. Jak se starat o naši pleť nás ale učila jen málokterá maminka. Možná je to tím, že samy v téhle oblasti dost tápou, možná proto, že v naší kultuře se mnohem méně dbá na prevenci, nebo to možná některým přijde jen úplně zbytečné. Zajímat se o pleť až v době, kdy se začnou objevovat první pupínky – nebo dokonce první vrásky – je přece jenom trochu pozdě. V určitém věku se těmhle problémům prostě nevyhneme, můžeme je ale mít alespoň trochu pod kontrolou. Pokud se už v mládí naučíte pár základních triků, za pár let si budete gratulovat, jak dobře jste tenkrát udělaly, že jste pleť nezanedbávaly a svědomitě se o ni staraly. Víím, o čem mluvím. V následujících řádcích vám pomůžu osvojit si základní kroky, jak se o svou pleť

správně starat. A slibuju, že to nebudou jen nudné, odborné řeči. Beauty rituály můžou být dost velká zábava!

Typy pleti

Ze všeho nejdřív si ale musíme ujasnit, jakou pleť vlastně máme, abychom jí dopřály tu správnou péči. Narodily jsme se s určitým typem a ať se nám to líbí nebo ne, musíme se tomu přizpůsobit. To, co funguje na kamarádku, vůbec nemusí fungovat na nás a naopak. Najít ten správný typ péče může chvíli trvat. Jedno je ale jisté – každá pleť může být s trochou snahy krásná. Tak se na to pojdme vrhnout.

Obecně existuje **5 typů pleti: normální, suchá, mastná, smíšená a citlivá**. Každá je něčím charakteristická a potřebuje speciální péči. Jakmile zjistíte, jaký typ pleti je ta vaše, máte napůl vyhráno a hledání správných přípravků v drogeriích pro vás bude hračka.

Zjisti, jaký typ pleti máš:

Udělej si jednoduchý test a zjisti, čím je tvoje pleť charakteristická. Ráno po probuzení použij papírový ubrousek a opatrně si s ním promni obličej. Podle toho, jak vypadá, můžeš jednoduše určit svůj typ.

😊 Normální pleť

Pokud se na ubrousku neobjevuje žádný maz, pleť tě nijak nesvědí, nepne, je pružná a jasná, blahopřeji! Patříš k těm šťastlivcům, jejichž pleť se řadí mezi normální typ. To znamená, že tvá pleť vypadá zdravě, je prokrvená, hydratovaná a bude vypadat dobře i s minimální péčí. Přesto neusínej na vavřínech a pravidelně o ni pečuj.

😞 Suchá pleť

Stejně jako u pleti normální bude ubrousek čistý. Pleť bude ale napnutá, suchá a sem tam se může objevit nějaká šupinka. Suchá pleť je dehydrovaná a potřebuje neustálou péči v podobě pravidelné hydratace.



Obzvlášť v období puberty nás může pleť pěkně potrápít a tvářit se jako mastná, i když se z ní nakonec vyklube například normální typ. Proto je velmi důležité starat se o ni už v tomto věku a nepodceňovat sílu pravidelné a správné péče. A znáte to pořekadlo – co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš...

🌟 Mastná pleť

Pokud máš tento typ pleti, ubrousek bude viditelně mastný. Na nose, čele, ale i na tvářích se pleť nadměrně mastí. Mastná pleť bývá problematická, se sklonem k pupínkům a akné, proto je v tomto případě správná péče klíčová. Rozhodně ale neplatí, že by se mastná pleť neměla mazat krémy. Naopak! Jakmile nebude dostávat pravidelný přísun hydratace, začne produkovat maz, který ji přirozeně promastí.

🌟 Smíšená pleť

Tohle je u žen nejčastější typ pleti. Ubrousek se zamastí po přetření čela a nosu, ale část, která se dotkla tváří, zůstane čistá. Smíšená pleť se na některých místech mastí, jiná mohou být naopak velmi vysušená. V tomto případě je důležité najít péči, která bude vyhovovat oběma částem současně.

🌟 Citlivá pleť

Citlivá pleť bývá většinou velmi suchá, napnutá, lehce se zanítí a má tendence být podrážděná. Je načervenalá, objevují se na ní šupinky, svědí a je náchylná k loupání. Je to nejproblematičtější typ, který vyžaduje velmi zvláštní druh péče a často trvá velmi

Najdi svůj styl

dlouho, než tu správnou najdete. Někdy je nutné vyhledat odborníka – dermatologa, který vyhodnotí, jak postupovat právě ve vašem případě.

Večerní péče

I ♥ SLEEP

Všichni víme, jak moc je pro nás důležitý spánek. Pravidelný osmihodinový spánek nemá blahodárné účinky jen na naše tělo a mozek, ale také na pleť. Během něj probíhá složitý proces regenerace buněk, které se stejně jako my vzpamatovávají z hektického dne a připravují na den další. Abychom se vyspaly jak se říká „do růžova“, musíme buňkám celý proces trochu ulehčit. Což ve zkratce znamená: odlíčit se, pomoci odstranit nové buňky a dodat pleti potřebnou hydrataci. Ráno nám bude závidět i kdejaká Šípková Růženka, která má ve spánku pořádný náskok!





Čištění pleti

Chcete vědět, co je alfa a omegou krásné pleti? Odpověď je naprosto jasná – správné odličování a čištění. A věřte nebo ne, nemám na mysli ranní opláchnutí studenou vodou a večerní drhnutí pleti tuhým mýdlem. Je to sice ten nejjednodušší způsob, ale taky ten nejhorší. Tedy pokud pomínu úplný nezáměr o tuto oblast a usínání s nánosy make-upu. I takhle bohužel vypadá „beauty rutina“ mnohých z nás. Přesně tohle je „ideální“ cesta k ucpaným póřům a vzniku akné. Celý den je naše pleť vystavena nepříznivým vlivům vnějšího okolí – smog, sluneční záření, prach, nánosy make-upu – to vše se na naší pleti nepěkně podepisuje. Nečistoty se pak dostávají do póřů, které se zvětšují, ucpávají a často končí zanícením, tedy vznikem nepěkných pupínků.

Nebudu vám nic nalhávat, péče o pleť je běh na dlouhou trať. Pokud vás doteď nijak zvlášť nezajímala, nemůžete po jednom důkladném odličení čekat, že se přes noc stane zázrak. Můžu vám ale slíbit, že jakmile začnete s pravidelným odličováním, vaše pleť bude čistější a na dotek mnohem jemnější. Možná se vám zdá, že čistící přípravky jsou naprosto zbytečná investice – jsou na pleti jen malou chvíli a mnohem důležitěji vypa-